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Тьма охватила разум мой, Подставив мне бокал порочный:
«Вот 7 грехов на выбор твой!
Испей, - жить сразу станет проще.
Удача будет жить с тобой,
Достаток обеспечу твой.
Испей скорее и узнай,
Что на Земле жить - это рай!»
И тут, со дна вскочив бокала,
Через мгновение одно
О стенки жадность биться стала,
Гордыня осаждала дно.
А страх, притворство и обман
Пускали сладостный дурман.
Обида на судьбу всплыла,
И жажда мести с ней пришла.
Но лишь на миг глаза открыв,
Готовясь выпить чашу яда,
Свой взгляд на скрежет устремив,
Я вижу ангела средь ада.
Он говорил мне тьму не слушать,
Боролся из последних сил,
Спасти хотел мою он душу:
Её кумар грехов пленил.
Бокал я, что есть силы, сжала
Он, треснув, стал невидим глазу.
Тьма больше мной не обладала,
Освободив из плена разум.
вызывает бурю эмоций. Противоречивые чувства переполняют меня при чтении: и жалость, и ненависть, непонимание совершённых поступков. Разве можно убить (утопить) собственного ребёнка, которого девять месяцев носит мать под сердцем, разговаривает с ним, в итоге он оказывается ненужным самому родному человеку - Матери. И при этом не испытывать НИЧЕГО!
В Толковом словаре Даля дается такое определение греха : «грех» — поступок, противный закону Божию; вина перед Господом. Наследный грех. Кто грешит, тот раб греха. Грехи любезны, доводят до бездны. | Вина или проступок; ошибка, погрешность;
Словарь синонимов «говорит» грех — «грехопадение, ошибка, погрешность, прегрешение, согрешение, преступление, провинность, упущение; беззаконие. Грехи молодости. Отпущение всех вольных и невольных прегрешений. Прости, Господи, согрешения мои».   Значит, совершил ошибку - грех, совершил преступление - грех, провинность - грех. А что не грех? Как прожить - не совершая грех?
«Любовь становится моральным грехом, когда она делается главным занятием. Она расслабляет тогда ум и заставляет деградировать душу» -говорил Гельвеций К. Так случилось с главной героиней романа Евой Побратынской. Безумно полюбив Лукаша, скромная застенчивая девушка покидает дом, оставляет родителей. Любовь становится причиной всех её несчастий. Она становится проституткой, воровкой, убивает своего, только что родившегося ребёнка. Разве любовь дана человеку для страданий? Или любовь - это грех? А как же счастье? Разве не может человек просто любить и быть счастлив?
«Люди созданы для счастья» - говорит герой романа. А где счастье, в чем он? Если нет рядом любимого человека, нет средств к существованию, и рядом окружают одни подлецы и насильники.
«О, как счастлив человек, победивший грех и вырвавший его из сердца! Как счастлив он, плывя подобно облаку среди других облаков!» Значит, от греха можно избавиться? Как это сделать? Покаяться? Но как же понять, что ты согрешил? Ведь каждый считает себя правым, в том или ином случае. Многие не замечают за собой греха. Оскорбил кто-то кого-то, толкнул, ударил, причинил душевную боль - это грех. А любовь? Ты счастлив, ты готов ради любимого на всё - и это грех? Читая строки романа, понимаю -счастье - это когда на душе хорошо и спокойно, «милость божья, свет весенний - на душе моей».
Финал романа печален. Ева пришла с бандитами к любимому человеку, опять же она пришла его спасти, предупредить об опасности. Началась перестрелка, «Похронь прищурился, целясь в Еву, которая, распростерши руки, заслоняла собой дверь, куда спрятался Лукаш. Выстрелил. Она пошатнулась, опустилась на пол». И даже лёжа под дверью любимого человека, смертельно раненая, она думала о том «что вот, наконец, она под порогом Лукаша», в этот момент она была безмерно счастлива (счастье, когда умираешь?) Она рядом с НИМ. Через некоторое время «Глаза их встретились. Улыбка райского блаженства разлилась на губах Евы... она почувствовала, как две руки, подсунувшись ей под затылок, подняли с пола её бессильный череп - и он теперь отдыхает в его заботливых руках... Она вся вспыхнула девичьей, прежней своей счастливой улыбкой и с этой улыбкой божественной радости на устах умерла, ища во мраке смерти его взгляд». Получается так, что пройдя через страдания, горе, испытав в жизни всё что только можно, человек, умирая становится счастлив? Неужели Бог прощает ему всё? И это счастье?
Ах, если бы она была жива,
Я все бы отдал за нее, все бросил, '
Слова, слова, слова, слова, слова
Мы все их после смерти произносим.
И пишутся в раскаянье стихи,
Но в глубине души навечно будут с нами
Грехи, грехи, грехи, грехи, грехи...
Которые не искупить словами.
                             Валентин Гафт
