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У каждого своя высота
(Сочинение по книге Елены Ильиной «Четвертая высота»)
21 век. Век космических скоростей и компьютерных технологий, век, который максимально насыщен разного рода информацией, событиями. Где же найти человеку тихое убежище, чтобы подумать и помечтать. Кино, Интернет, бар... это всё не то. А вот книга - другое дело. Как приятно пахнет новое издание. Какие яркие и красивые в этой книге иллюстрации! Мне нравится, как с тихим шелестом переворачиваются страницы. Я всегда радуюсь, когда в мои руки попадает новая книга, потому что я нахожу в ней мудрого и доброго друга, советчика, собеседника. И мне все же верится, что книги навсегда останутся великим достоянием человеческой культуры.
На свете много разных книг. Много мне ещё предстоит прочитать, и это меня радует, потому что впереди новые встречи, друзья, наставники, помощники. Не все из прочитанных мною книг, понравились мне, но вот одна запомнит ся мне на всю жизнь. Это книга «Четвёртая высота» Елены Ильиной, которая была написана в 1946 году, в этом году ей исполняется 65 лет.
Эта книга попала ко мне в руки случайно. Я гуляла по центру города и решила зайти в библиотеку. Перебирая книги одну за другой, я услышала, как две девочки читают вслух... Мне показалось весьма интересным то, что я услышала, и я спросила у них, что это за книга. Девчонки увлечённо стали рассказывать, о чём книга. Я ушла в чтение тем же вечером и так и не смогла заснуть, пока не дочитала ее. На одном дыхание. Книга необычна. Похожа на мозаику, где каждое слово, каждый эпизод, каждый герой имеет значение. Порой от каких-то отдельных предложений у меня мурашки шли по всему телу... Великолепно. Все шикарно продумано. Точно. Глубоко до слёз. И кажется, что становится легче.
Гуля Королева, героиня повести Елены Ильиной, характер свой показала чуть ли не с пеленок, произнеся первое слово не «мама», а «сама». «Огонь, а не ребенок», - говорила о маленькой Гуле няня. Режиссерам, маминым коллегам, нравилась резкая весёлость Гули, лукавый свет её серых глаз, её необыкновенная живость. Так в трехлетнем возрасте начала девочка свой путь в кинематограф, снявшись в эпизодической роли с ужами. Конечно,  это можно  было расценить, как случайность.  Но потом  были самостоятельные визиты в слоновник, съемки в фильме «Бабы рязанские», побег в Испанию, самостоятельная запись в первый класс. И все это проявление характера в первые семь лет жизни.
Спустя несколько лет, ее 12-летнию вновь приглашают в кино, теперь уже на главную роль - Василинки, дочери партизана. В картине была сцена, где Василинка верхом на лошади берёт препятствие. Для того чтобы сыграть эту сцену, Гуле пришлось научиться ездить верхом - в седле и без седла. Трудно пришлось маленькой наезднице, конь не хотел её признавать, несколько раз пытался сбросить ее, но Гуля, проявив упорство, научилась и шагом, и рысью, и галопом, осталось научиться брать высокий барьер. «Смело и весело уселась Василинка в седло. Сивко сразу бросился вперёд, но перед самым барьером шарахнулся куда-то в сторону. Гуля еле удержала его. Сивко брыкался, мотал головой, кусал удила. Гуля кое-как усидела в седле и снова направила коня вперёд. Она неслась к барьеру, и ветер бил ей прямо в лицо. Сивко доскакал до цели и снова отпрянул в сторону. Он, казалось, во что бы то ни стало решил сбросить с себя эту лёгкую, но беспокойную ношу. У Гули закружилась голова. Она судорожно вцепилась в поводья. - Прекратить репетицию! - закричал в рупор режиссёр».
Но Гуля не привыкла сдаваться, Барьер был взят, а вместе с ним взята первая высота Гули Королёвой.
И вот киевская кинофабрика и новые фильмы.
Из-за того что она часто была на съёмках, девочка сильно отставала от школьной программы. Несколько месяцев боролась Гуля с географией, историей, алгеброй, а главное - с собой.
Выучить как следует уроки на завтра, хорошо, с блеском ответить один раз было не так трудно. Но наверстать всё потерянное, пропущенное, вечно догонять, догонять, возвращаться назад, учить то, что другие уже давно выучили, - для этого и в самом деле нужно было много выдержки и терпения. Экзамен по трудной географии сдан - взят второй барьер.
«- Этот барьер, Гуленька, повыше прежнего. А дальше будут и ещё выше.
-И те возьмём!- закричала Гуля и вдруг подбросила свёрнутую трубкой карту до самого потолка».
Потом был успех у зрителей, сверстников девочки. Письма шли из всех уголков СССР. Все мечтали подружиться с юной киноактрисой, приглашали в гости.
«Дорогой папочка, у меня огромная радость - я еду в Артек! Это награда за кино, а также за то, что хорошо перешла в восьмой класс...» «Артек» - мечта всех тогдашних детей. А для девчонки - это награда за её самостоятельный труд. В «Артеке» с Гулей происходит много удивительных историй. Каждую трудность, высоту она преодолевает благодаря мужеству, смелости, любви к людям. Девочка требовательна к себе, это и делает ее любимой героиней. Прыжки в воду с вышки, прием в комсомол, окончание школы, два курса Гидромелиоративного института, счастливое замужество за того хлопца, который рассказывал ей о пустынях и третья высота...
Но 22 июня...смешало жизненные карты советских людей. «Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами», ей показалось, что только этих слов она и ждала». В 1941 году у неё родился сын, они тогда были в эвакуации в Уфе, а муж уже на фронте. У героини была возможность продолжать карьеру киноактрисы, но маленький сын на руках. Внезапно приходит извести с фронта - о смерти мужа. И она посчитала для себя не возможным отсиживаться в тылу. Начав работать санитаркой в тыловом госпитале, она в скором времени добивается отправки на фронт. «Я еду добровольно, мама. Я не могу иначе. О Ёжике ты позаботишься лучше меня. Прости, что я оставляю тебе эту заботу». Ни слова не сказала мама, понимая и принимая выбор своей единственной дочери.
На фронте девушка остаётся всё такой же решительной, отважной, смелой, всегда готовой ринуться в бой ради защиты Родины. «Опять, как и тогда, когда Гуля снималась в кино, ей достался белый конь. Совсем такой, как Сивко. И куда бы ни прискакала она, всюду встречают её, как желанную гостью:
- Гуля наша приехала!
- Артистка наша!
- Сестричка!..»
«Нет, не боюсь, не боюсь!» - твердила она, точно заклинание, и чувствовала, как мало-помалу воля её опять становится командиром всех её чувств и мыслей и как, повинуясь приказу командира, сердце начинает биться ровнее и спокойнее, нервы приходят в равновесие». В этот момент я поняла, что значит воспитывать характер с детства, ведь эти слова: «не боюсь, не боюсь!» Гуля повторяла, едва научившись говорить. Я поняла, что значит иметь цель, идеал, понимать ради чего живешь.
Гуля погибла в 1942 году, когда она, медсестра, поднимала бойцов в атаку. Ей не было и 20 лет. Кто-то может сказать, какая она дура, сидела бы в тылу, снималась бы в кино. Но, наверное, кроме здравого смысла, у таких людей jcaK Гуля Королева, есть другие жизненные ценности.
«- Товарищи! - закричала она и словно издали услышала свой сильный и звонкий голос- Я - первая на штурм! Кто за мной? В атаку, вперёд! За Родину!
- Вперёд! - подхватил один голос.
-  За Родину! - гулко отозвались десятки голосов. Гуля, нагнувшись, пробежала несколько шагов и вдруг будто споткнулась, поднялась и снова упала. Троянов обернулся, положил автомат на землю.
- Гуля! - окликнул он её.- Да что же это с тобой? Но она не отвечала.
Он стал было расстёгивать ворот её гимнастерки, и почувствовал на своих руках кровь. Ранена. В грудь. Гуля глухо застонала, рванулась и, запрокинув голову, с трудом выговорила: - Ничего... Чья высота? Наша?»
«Наша.*..» И всё! Четвертая высота взята, взята навечно. Так закончилась жизнь смелой патриотки. Но она продолжает жить среди нас. Зажигает в сердце любовь к родине. Этот отрывок-кульминация всего рассказа, наивысшая точка чувств, которые может испытать человек, прощаясь с жизнью навсегда. О, сколько решительности, любви и ещё чего-то такого, чего нельзя передать словами, испытывала девушка, когда умирала. Не каждый сможет так расстаться с жизнью, а она смогла! И за это достойна памяти, уважения и славы!
В Великую Отечественную войну было немало героев, отдавших свою жизнь ради Отечества. С начала войны прошло 70 лет. Но мы продолжаем помнить это страшное событие. Книги о героях помогают нам хранить эту память. Помним мы отважных людей, таких как Гуля Королёва («Королёва, а не королевна», хотя с этим бы я поспорила) так смело сражавшихся во имя нашей Родины.
Когда я писала это сочинение, от учительницы литературы я узнала, что раньше пионерская дружина моей родной школы (лицея №1) носила имя моей любимой героини - Гули Королевой, этот факт мне показался весьма интересным,   значит,   я   не   зря   выбрала   эту   девушку   своим   идеалом.
Всем советую, особенно девушкам, которые переживают сложный момент в жизни, или тем, кто хочет понять, найти себя, прочесть эту короткую, но трогательную историю. Как бы смешно это не звучало, но эта книга заставила меня пересмотреть отношение ко многому. К друзьям, родителям, к родине, к себе, к месту в жизни, к мечте.... Всё очень сильно изменилось после того, как я ее прочла. Может, это моя высота?
