Конституция Российской Федерации
Федеральные конституционные законы
Федеральный конституционный закон от 28 июня 2004 года № 5-ФКЗ «О референдуме Российской Федерации»
Федеральный конституционный закон от 17.12.2001 № 6-ФКЗ «О порядке принятия в Российскую Федерацию и образования в ее составе нового субъекта Российской Федерации»
Федеральный конституционный закон от 25 марта 2004 года № 1-ФКЗ «Об образовании в составе Российской Федерации нового субъекта Российской Федерации в результате объединения Пермской области и Коми-Пермяцкого автономного округа»
Федеральный конституционный закон от 14 октября 2005 года № 6-ФКЗ «Об образовании в составе Российской Федерации нового субъекта Российской Федерации в результате объединения Красноярского края, Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа и Эвенкийского автономного округа»
Федеральный конституционный закон от 12 июля 2006 года № 2-ФКЗ «Об образовании в составе Российской Федерации нового субъекта Российской Федерации в результате объединения Камчатской области и Корякского автономного округа»
Федеральный конституционный закон от 30 декабря 2006 года № 6-ФКЗ «Об образовании в составе Российской Федерации нового субъекта Российской Федерации в результате объединения Иркутской области и Усть-Ордынского Бурятского автономного округа»
Федеральный конституционный закон от 21 июля 2007 года № 5-ФКЗ «Об образовании в составе Российской Федерации нового субъекта Российской Федерации в результате объединения Читинской области и Агинского Бурятского автономного округа»
Федеральный конституционный закон от 5 февраля 2014 года № 3-ФКЗ «О Верховном Суде Российской Федерации»
Федеральный конституционный закон от 21 марта 2014 года № 6-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Республики Крым и образовании в составе Российской Федерации новых субъектов – Республики Крым и города федерального значения Севастополя»

Федеральные законы
1. Федеральные законы о выборах и референдумах, иные федеральные законы, определяющие компетенцию ЦИК России.
Федеральный закон от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»
Федеральный закон от 11 июля 2001 года № 95-ФЗ «О политических партиях»
Федеральный закон от 10 января 2003 года № 19-ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации»
Федеральный закон от 22 февраля 2014 года № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»
Федеральный закон от 3 ноября 2015 года № 300-ФЗ «Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»
Федеральный закон от 18 мая 2005 года N 51-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»
Федеральный закон от 10 января 2003 года № 20-ФЗ «О Государственной автоматизированной системе Российской Федерации «Выборы» »
Федеральный закон от 26 ноября 1996 года № 138-ФЗ «Об обеспечении конституционных прав граждан Российской Федерации избирать и быть избранными в органы местного самоуправления»
Федеральный закон от 12 мая 2009 года N 95-ФЗ «О гарантиях равенства парламентских партий при освещении их деятельности государственными общедоступными телеканалами и радиоканалами»
 
2. Кодексы Российской Федерации.
Гражданский кодекс Российской Федерации (часть вторая) от 26 января 1996 года N 14-ФЗ
Уголовный кодекс Российской Федерации от 13 июня 1996 года № 63-ФЗ
Налоговый кодекс Российской Федерации (часть первая) от 31 июля 1998 года №146-ФЗ
Налоговый кодекс Российской Федерации (часть вторая) от 5 августа 2000 года N 117-ФЗ
Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации от 18 декабря 2001 года N 174-ФЗ
Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 года N 195-ФЗ
Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации от 14 ноября 2002 года N 138-ФЗ
Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая) от 30 ноября 1994 года N 51-ФЗ
Гражданский кодекс Российской Федерации (часть третья) от 26 ноября 2001 года N 146-ФЗ
Гражданский кодекс Российской Федерации (часть четвертая) от 18 декабря 2006 года N 230-ФЗ
Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации от 8 марта 2015 года № 21-ФЗ
3. Иные Федеральные законы.
Федеральный закон от 15 августа 1996 года № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию»
Федеральный закон от 3 декабря 2012 года № 229-ФЗ «О порядке формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации»
Федеральный закон от 27 июля 2004 года N 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»
Федеральный закон от 4 апреля 2005 года № 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации»
Федеральный закон от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»
Закон Российской Федерации от 27 декабря 1991 года № 2124-1 «О средствах массовой информации»
Федеральный закон от 8 мая 1994 года № 3-ФЗ «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»
Федеральный закон от 19 мая 1995 года № 82-ФЗ «Об общественных объединениях»
Федеральный закон от 11 августа 1995 года № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях»
Федеральный закон от 26 сентября 1997 года № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях»
Федеральный закон от 27 мая 1998 года № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих»
Федеральный закон от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»
Федеральный закон от 6 апреля 2011 года № 63-ФЗ «Об электронной подписи»
Федеральный закон от 31 мая 2002 года № 62-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации»
Федеральный закон от 25 июля 2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»
Федеральный закон от 27 мая 2003 года № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»
Федеральный закон от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
Федеральный закон от 11 ноября 2003 года № 138-ФЗ «О лотереях»
Федеральный закон от 19 июня 2004 года N 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях»
Федеральный закон от 2 мая 2006 года N 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»
Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»
Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных»
Федеральный закон от 13 июля 2015 года № 231-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Федеральный закон от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе»
Федеральный закон от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»
Федеральный закон от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»

Указы Президента РФ
Указ Президента Российской Федерации от 17 июня 2016 года № 291 «О назначении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации нового созыва»
Указ Президента Российской Федерации от 06.06.2013 № 546 "О проверке достоверности сведений об имуществе и обязательствах имущественного характера за пределами территории Российской Федерации, о расходах по каждой сделке по приобретению объектов недвижимости, транспортных средств, ценных бумаг и акций, представляемых кандидатами на выборах в органы государственной власти, выборах глав муниципальных районов и глав городских округов, а также политическими партиями в связи с внесением Президенту Российской Федерации предложений о кандидатурах на должность высшего должностного лица (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти) субъекта Российской Федерации"
Указ Президента Российской Федерации от 14.03.2011 года № 300 «О членах Центральной избирательной комиссии Российской Федерации»
Указ Президента Российской Федерации от 29.08.2011 года № 1124 «О назначении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации нового созыва»
Указ Президента Российской Федерации от 17 марта 2008 года №351 «О мерах по обеспечению информационной безопасности Российской Федерации при использовании информационно-телекоммуникационных сетей международного информационного обмена»
Указ Президента Российской Федерации от 29 февраля 2008 года № 286 "Об утверждении Положения о выборах депутатов Законодательного Собрания Иркутской области первого созыва"
Указ Президента Российской Федерации от 29 февраля 2008 года № 285 "Об утверждении Положения о выборах депутатов Законодательного Собрания Забайкальского края первого созыва"
Указ Президента Российской Федерации от 20 декабря 2007 года № 1722 "О члене Центральной избирательной комиссии Российской Федерации "
Указ Президента Российской Федерации от 15 декабря 2007 года № 1683 "О Федорове И.Н."
Указ Президента Российской Федерации от 2 сентября 2007 года № 1144 "О назначении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации нового созыва "
Указ Президента Российской Федерации от 13 апреля 2007 года № 474 "Об утверждении Положения о выборах депутатов Законодательного Собрания Камчатского края первого созыва" (в ред. Указа Президента РФ от 26.06.2007 № 800)
Указ Президента Российской Федерации от 12 марта 2007 года № 321 "О членах Центральной избирательной комиссии Российской федерации"
Указ Президента Российской Федерации от 30 декабря 2006 года № 1636 "О награждении государственными наградами Российской Федерации"
Указ Президента Российской Федерации от 30 декабря 2006 года № 1635 "О награждении орденом "За заслуги перед Отечеством" III степени Вешнякова А.А."
Указ Президента РФ от 21.08.2006 N 913 "Об утверждении Положения о выборах депутатов Законодательного Собрания Красноярского края первого созыва"
Указ Президента РФ от 19.04.2006 N 402 "Об утверждении Положения о выборах депутатов Законодательного Собрания Пермского края первого созыва" (ред. от 21.08.2006)
Распоряжение Президента Российской Федерации от 7 декабря 2004 года № 567-рп
Указ Президента Российской Федерации от 25 марта 2004 года № 395 "О временно исполняющем обязанности губернатора Пермской области"
Указ Президента Российской Федерации от 2 сентября 2003 года № 1030 "О назначении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации нового созыва"
Указ Президента Российской Федерации от 25 июля 2003 года № 841 "О включении нового наименования субъекта Российской Федерации в статью 65 Конституции Российской Федерации"
Указ Президента Российской Федерации от 10 июля 2003 года № 760 "О признании утратившими силу некоторых указов Президента Российской Федерации"
Указ Президента Российской Федерации от 14 марта 2003 года № 281 "О членах Центральной избирательной комиссии Российской Федерации"
Указ Президента Российской Федерации от 10 января 2003 года № 19 "О признании утратившими силу некоторых указов Президента Российской Федерации по вопросам избирательных прав граждан Российской Федерации"
Указ Президента Российской Федерации от 12 декабря 2002 № 1401 "Об утверждении положения о проведении референдума Чеченской Республики по проекту Конституции Чеченской Республики, проектам законов Чеченской Республики "О выборах Президента Чеченской Республики" и "О выборах в Парламент Чеченской Республики"
Указ Президента Российской Федерации от 25 июля 2000 года № 1362 "О размещении Центральной Избирательной Комиссии Российской Федерации"
Указ Президента Российской Федерации от 31 декабря 1999 года № 1762 "Об исполнении полномочий Президента Российской Федерации"
Указ Президента Российской Федерации от 31 декабря 1999 года № 1761 "О временном исполнении полномочий Президента Российской Федерации"
Указ Президента Российской Федерации от 9 августа 1999 года № 1014 "О назначении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации нового созыва"
Указ Президента Российской Федерации от 15 марта 1999 года № 358 "О членах Центральной избирательной комиссии Российской Федерации"
Указ Президента Российской Федерации от 30 мая 1997 года № 535 "Об обеспечении избирательных прав военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, федеральных органов налоговой полиции и работников органов прокуратуры Российской Федерации"
Указ Президента Российской Федерации от 14.07.1995 года № 700 «О назначении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации нового созыва»
Указ Президента Российской Федерации от 6 марта 1995 года № 248 "О членах Центральной избирательной комиссии Российской Федерации"
Указ Президента Российской Федерации от 28 февраля 1995 года № 228 "О Федеральной целевой программе повышения правовой культуры избирателей и организаторов выборов в Российской Федерации"
Указ Президента Российской Федерации от 20 декабря 1993 года № 2227 "О мерах по совершенствованию избирательной системы в Российской Федерации"
Указ Президента Российской Федерации от 29 сентября 1993 года № 1505 "О составе Центральной избирательной комиссии по выборам в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в 1993 году"
Указ Президента Российской Федерации от 24 сентября 1993 года № 1438 "О формировании Центральной избирательной комиссии по выборам в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации"

Постановления Правительства РФ
Постановление от 29 июня 2011 года № 511 «О мерах по оказанию содействия избирательным комиссиям в реализации их полномочий при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и выборов Президента Российской Федерации»
Постановление от 17 сентября 2007 г. № 589 «О мерах по оказанию содействия избирательным комиссиям в реализации их полномочий при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Президента Российской Федерации»
Постановление от 5 сентября 2003 г. N 555 «О мерах по содействию избирательным комиссиям в организации подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Президента Российской Федерации»
Постановление от 2 июля 2003 г. N 391 «О порядке выдачи гражданам Российской Федерации, находящимся в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых, справки для участия в выборах или в референдуме»
Постановление Правительства Российской Федерации от 13.01.2000 года № 32 «О содействии избирательным комиссиям в организации подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации» (ред. от 29.12.2004)
Постановление Правительства Российской Федерации от 25.08.1999 года № 937 «О содействии избирательным комиссиям в организации подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» (ред. от 29.12.2004)

Постановления Совета Федерации Федерального Собрания РФ
Постановление СФ ФС РФ от 25.11.2011 года № 442-СФ «О назначении выборов Президента Российской Федерации»
Постановление СФ ФС РФ от 16.02.2011 года № 49-СФ «О назначении Лопатина Антона Игоревича на должность члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации»
Постановление СФ ФС РФ от 16.02.2011 года № 48-СФ «О назначении Дубровиной Елены Павловны на должность члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации»
Постановление СФ ФС РФ от 16.02.2011 года № 47-СФ «О назначении Шапиева Сиябшаха Магомедовича на должность члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации»
Постановление СФ ФС РФ от 16.02.2011 года № 46-СФ «О назначении Кулясовой Нины Александровны на должность члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации»
Постановление СФ ФС РФ от 16.02.2011 года № 45-СФ «О назначении Конкина Николая Евгеньевича на должность члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации»
Постановление от 26 ноября 2007 г. № 550-СФ О назначении выборов Президента Российской Федерации
Постановление от 21 февраля 2007 г. № 46-СФ О назначении Демьянченко Людмилы Николаевны на должность члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
Постановление от 21 февраля 2007 г. № 45-СФ О назначении Дубровиной Елены Павловны на должность члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
Постановление от 21 февраля 2007 г. № 44-СФ О назначении Шапиева Сиябшаха Магомедовича на должность члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
Постановление от 21 февраля 2007 г. № 43-СФ О назначении Кулясовой Нины Александровны на должность члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
Постановление от 21 февраля 2007 г. № 42-СФ О назначении Конкина Николая Евгеньевича на должность члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
Постановление от 10 декабря 2003 г. N 337-СФ О назначении выборов Президента Российской Федерации
Постановление от 26 февраля 2003 года № 44-СФ О назначении Демьянченко Людмилы Федоровны на должность члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
Постановление от 26 февраля 2003 года № 43-СФ О назначении Большакова Сергея Владимировича на должность члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
Постановление от 26 февраля 2003 года № 42-СФ О назначении Шапиева Сиябшаха Магомедовича на должность члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
Постановление от 26 февраля 2003 года № 41-СФ О назначении Кулясовой Нины Александровны на должность члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
Постановление от 26 февраля 2003 года № 40-СФ О назначении Конкина Николая Евгеньевича на должность члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
Постановление от 19 февраля 2003 года № 54-СФ О назначении на должность членов Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
Постановление от 5 января 2000 г. N 4-СФ О назначении досрочных выборов Президента Российской Федерации
Постановление СФ ФС РФ от 18.02.1999 года № 54-СФ «О назначении на должность членов Центральной избирательной комиссии Российской Федерации»
Постановление СФ ФС РФ от 15.11.1995 года № 697-1 СФ «О назначении выборов Президента Российской Федерации»
Постановление от 11 апреля 1995 года № 417-1 СФ О назначении Ситника Вячеслава Григорьевича на должность члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
Постановление от 2 марта 1995 года № 388-1 СФ О назначении на должность членов Центральной избирательной комиссии Российской Федерации

Постановления Государственной Думы Федерального Собрания РФ
Постановление от 15 марта 2013 года № 1868-6 ГД «О назначении Паньшина Дениса Игоревича на должность члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации»
Постановление от 22 февраля 2013 года № 1820-6 ГД «О досрочном освобождении Вороновой Татьяны Геннадьевны от должности члена Центральной избирательной комиссии Российской Федерации»
Постановление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от 09.03.2011 года № 4931-5 ГД «О назначении членов Центральной избирательной комиссии Российской Федерации»
Постановление от 9 марта 2007 г. № 4274-4 ГД о назначении членов Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
Постановление от 12 февраля 2003 года № 3617-III ГД О назначении членов Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
Постановление от 10 февраля 1999 года № 3629-II ГД О назначении членов Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
Постановление от 23 декабря 1994 г. № 434-1 ГД О назначении членов Центральной избирательной комиссии Российской Федерации

Комментарии к законам
Научно-практический комментарий к Федеральному закону «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»
Научно-практический комментарий к Федеральному закону «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»


